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令 和 4 年 7 月 定 例 会 会 議 録 
 

 

１ 日  時  令和 4 年７月 21 日（木) 午後 1時 55 分～午後 2時 31 分 

 

２ 場  所  市役所 3 階 第 2委員会室 

 

３ 出 席 者  教育委員 坂 本 泰 蔵 

        教育委員 濱 村 悦 子 

        教育委員 山 本 浅 子 

        教育委員 道 下 和 之 

        教 育 長 村 上 富 憲 

 

４ 欠席委員  山 本 浅 子 

        道 下 和 之 

 

５ 会議に出席した者の氏名 

教育総務課長 濱﨑 正己  学校教育課長 入口 兵衛 
生涯学習推進班係長 三井 寛之  学校教育課課長補佐 境目 直行 
学校教育課係長 前田 正利    

                     （合計／書記含め 6名） 

 

６ 傍 聴 者  なし 

 

７ 書 記  教育総務課課長補佐  谷川 智子  
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８ 議題及び議事の大要 

 

○ 教育長が開会を宣告する。（午後 1時 55 分） 

 

○ 前回会議録の承認 

       

教育長が前回会議録の承認について議題に供し、濱﨑教育総務課長が６月

定例会の会議録を説明の後、各委員へ審議を諮ったが、質疑、意見もなく

承認された。 

 

 ○ 教育長報告 

・市内小中学校の心を見つめる教育週間に前後する形で、学校訪問を行い

ました 

・6 月 28 日、三井楽中学校の全校朝会、岐宿小学校の校内周辺の除草作業

と授業参観、岐宿中の授業参観を行いました。 

・29 日、小学生の青少年劇場があり、子どもたちも久しぶりの催し物に興

奮気味でした。出演者も終了後に子どもたちの最後の一人が席を離れる

まで、大きな声で別れを惜しんでくれ、子どもたちもそれにこたえてお

りました。コロナ感染を心配しながらも感動しました。 

・30 日、福江小学校のフッ化物洗口を見学しました。流れるような洗口が

行われ、子どもたちにすっかり定着していることを実感しました。次に

富江小の全校児童がたっしゃかランドで水泳指導を行っているのを見

学しました。盈進小では富江給食センターの栄養職員による食育指導が

行われ、子どもたちもよく反応していました。 

・7月 1日は校長会が開かれましたが、議会と重なっていたため、午後を

市教委主催の日程に入れ替えました。市教育振興基本計画の説明を行い

ました。 

・2日、土曜日は地域住民として案内のあった崎山中学校の全校朝会と授

業参観を見学しました。いい授業をしていましたが保護者等の出席が少

なく残念な気がしました。 

・4日、社会教育委員が出席され、令和 4年度社会教育関係の事業計画等

を説明して意見交換をしました。 

・6日、第 1 回就学支援委員会が開催されました。例年 100 名以上の就学

を判定しておりますがそこまでの流れについて説明いたしました。 

・7日、本山小学校に授業参観に行きましたが、昨年ざわついていた学級

が落ち着きを取り戻しておりました。大浜小学校では 5年生 7名がプー

ルを独占して泳いでおりました。安全面も担保された個別指導が行き届

き少人数の良さが出ておりました。半面、休みが一人いたため 1年生 1
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名と2年生１名の学級では違う教科書で国語の授業をしていましたが厳

しいなと思いました。 

・8日、朝一で崎山小学校に行き、算数タイムを参観しました。管理職も

含めて少人数をさらに少人数にして指導をしておりました。週に２回算

数を、国語を 1回することで効果が表れているそうです。その後、緑丘

小に行き 30 名前後の学級 15 学級と特別支援学級 3学級の計 18 学級を

見てまわりました。たくさんの先生方がそれぞれ工夫を凝らした授業を

しておりました。また、その日は市役所駐車場裏にある水神様の安全祈

願祭に参加しました。 

・11 日、久保進氏から写真集「五島の大地」を市内小中学校へ贈呈してい

ただきました。久保循環器内科の院長であります久保氏は今回で第 6巻

になりますが、第 3巻から寄贈をいただいております。今回の写真はジ

オパークに合わせ、五島の大地を素晴らしい写真集にまとめあげられて

います。午後から奥浦小学校の 3，4年生、5，6年生の道徳の授業を参

観いたしました。力のあるベテランの指導は見事でした。中学生 21 名

は全校体育として奥浦小プールで水泳指導を行っていました。安全面も

含めちょうどいい人数のようでした。 

・12 日、夜に大浜小学校で学校あり方検討会の保護者との意見交換を行い

ました。きめ細かい指導を受けていて満足している子どもの親から反対

意見が上がるなど、他校より反対意見が多いように思いました。 

・13 日、新しい県の教育長を囲むスクラムミーティングが長崎市で行われ

ました。地域部活動やふるさと学習について意見交換をしました。 

・14 日、福江中学校の県中総体出場と吹奏楽県大会の出場の推戴式を見学

に行きました。感染防止のためオンラインで行われ、各学級で参加して

いる生徒たちを見て回りましたが全員真剣な態度でおりました。吹奏楽

部の音楽室での演奏が各教室にも届けられ、これまで考えられなかった

推戴式でした。夜は盈進小学校の説明会でした参加者が少なくもう一度

たくさん集まった中で方針を決定していただくこととしていただきま

した。 

・15 日は、三井楽小、玉之浦小中、富江中の授業参観を行いました。それ

ぞれに真摯な態度で学んでいました。午後からは各公民館長に集まって

いただき、公民館連絡協議会を開催いたしました。秋には県公民館大会

五島大会が開催をされる予定でその成功に向けて一層団結を深めよう

と確認されました。 

・16 日は社会を明るくする運動弁論大会が中学生 8人が参加して行われま

した。弁士の皆さんは熱い思いを論じてくれる人も多く、玉之浦中学校

に転校してきたことを喜んでいる生徒が優勝しました。 

・19 日は翁頭中学校の県中総体激励会を参観しました。40 名も参加する



４ 
 

ようで勢いを感じました。夜は奥浦地区の保護者懇談会を開きました。

現状に満足している保護者の意見が強く奥浦に学校を残すような方向

になりそうでしたが、参加できていない人も含めて保護者の総意をまと

めていただくようお願いしました。 

・今日 21 日の午前中は令和 4年度第 1四半期重点事項の進捗状況を市長・

副市長へ報告しました。新図書館建設など今のところ順調に進んでいま

す。 

以上で報告を終わりますが、質問等はございませんか。 
 

全  員 

ありません。 

 

  ○議案審議 

 

議案第 38 号 学校医の委嘱及び解嘱について 

 

教 育 長 

議案第 38 号「学校医の委嘱及び解嘱について」を議題とします。事務

局から説明をお願いします。 

 

濱﨑課長 

学校医につきましては、学校保健法第 23 条の規定に基づき各学校に配

置しております。今回 2ページに記載のとおり久賀小中学校において学

校医が交代をしたため承認を求めるものでございます。以上で説明を終

わりますが、ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

教 育 長 

ただ今の説明について、質疑等ございませんか。 

 

濱村委員 

いくつぐらいの方ですか。 

 

坂本委員 

６０代後半ですね。海外で大使館の医師も長くされていたそうです。専

門は脳外科だそうです。 

 

教 育 長 

ではこの件につきましては、承認ということでよろしいでしょうか。 
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  ○協議事項 

 

協議事項番号１ 五島市立新図書館建設工事の変更契約について 

 

教 育 長 

引き続き協議事項に移ります。 

協議事項番号１「五島市立新図書館建設工事の変更契約について」事 

務局から説明をお願いします。 

 

濱﨑課長 

現在、工事が進められております新図書館建設工事について、最終の変

更契約を行うものです。主な変更内容としましては建築工事では、鋼材

などの材料価格の高騰などの影響により 421 万 3 千円の増額。電気工事

においては資材、労務単価等の高騰による影響や夜間安全確保のために

照明器具の位置、数および点灯方式の変更をしたため 637 万 1800 円の

増額。機械工事においては資材等の価格高騰の影響による増額もありま

したが、空調機の仕様変更に伴う減額があり、差し引き増減なしとなっ

ております。電気工事につきましては、これまで議会の議決を必要とし

ない契約でありましたが、今回の増額変更に伴い予定価格 1億５千万円

以上の工事となり議会の議決が必要となりました。このため建築工事と

合わせて令和 4年 9月市議会定例会に工事請負契約の変更議案を提出し、

議決を求めることになります。以上で説明を終わります。ご審議の程よ

ろしくお願いいたします。 

 

教 育 長 

ただ今の説明について、質疑等ございませんか。 

 

全  員 

ありません。 

 

教 育 長 

よろしいでしょうか。これまで何回もこの新図書館建設については、い 

ろんなことがありましたけれども、議会にあげるのも今回で最後かなと

思っております。この件につきましては９月市議会に提案し、契約変更

をする方向で進めてまいりたいと思います。 

 

  ○その他 

 



６ 
 

教 育 長 

次にその他となっております。 

まずは教育委員さんから何かございませんか。 

では事務局からお願いします。まず教育総務課お願いします。 

 

濱﨑課長 

教育総務課からお知らせいたします。 

まずは事業等の実績と今後の計画についてです。 

・勤労青少年ホームの運営委員会についてですが 6 月 30 日に開催をい

たしまして令和 3 年度の事業報告、4 年度の事業計画の説明を行いまし

た。 

・五島市社会教育委員会議を 7月 4日に開催しております。令和 4年度

の生涯学習関連の事業概要の説明や意見交換等を実施しております。 

・五島市公民館連絡協議会は 7月 15日に文化会館で開催しております。 

令和 4年度の事業計画、出前講座として、総務課のほうから講師に来て

いただき、自主防災講話をしております。 

・第 6 回の図書館まつりは 7 月 16 日に図書館と勤労福祉センターで開

催をしております。 

今後の予定でありますが、図書館協議会 7 月 29 日、図書館で予定をし

ております。 

・第 48 回福江地区子ども交流スポーツ大会これについては例年より規

模を縮小した形で実施を予定しております。 

・県の事業で人権同和教育指導活動活性化養成講座がございます。 

つぎに、次回定例教育委員会の予定です。８月２９日午前９時から第２

委員会室で開催する予定しております、引き続き総合教育会議を予定し

ております。 

 

入口課長 

3 点報告いたします。6 月定例教育委員会の中で承認していただきまし

た新規ＡＬＴの一人が、ご本人の都合により来日辞退をされております。

代わりの派遣については秋ごろという連絡が来ているのですが、来日す

るまでは6名のＡＬＴで子どもたちに不利益が生じないように分担して

各学校を回ることにしております。 

2 点目の令和 4 年度の学力調査の結果についてです。資料にあります全

国学力・学習状況調査は、自校採点分、長崎県学力調査は正式な結果と

なります。 

3 点目、8月の主な行事について説明いたします。 

3 日、教頭主幹教諭研修会、同日中学生のイングリッシュキャンプが富
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江のキャンプ村で 3 日間の予定で開催されます。 

9 日、登校日です。 

10 日から 16 日まで学校閉庁日です。 

21 日の日曜日、新潟県佐渡市で行われる全国離島甲子園に関係者が出発

します。26 日の金曜日までとなっております。 

以上ですが、本日の出来事として 2点報告があります。 

 

境目補佐 

明日予定されておりました、小学生を対象とした「ジュニアイングリッ

シュキャンプ」は室内でのグループ作業や会話が多くありますので、新

型コロナウイルス感染症の感染拡大の懸念がありますので、先ほど中止

を決定いたしました。2 点目に岐宿小学校に男が入って暴れていると、

地域住民から警察に通報があり、パトカー6台が学校に入っております。

実際はそのような人はいませんでしたが、安全を確保の上、施設の施錠

をして業務を行っております。隣接する岐宿中学校は部活動を切り上げ

て帰宅させております。加えて、市内の学校には注意喚起ということで

情報の共有と安全確保への依頼を行っております。 

 

教 育 長 

質問等はございませんか。 

 

濱村委員 

先日、小学校低学年女子を誘拐するとか市へメールが来ていたというこ

とで、私たちは児童クラブの関係でお迎えに行ったりしたのですが、学

校でも対応を行うのでしょうか。保護者とかへもお知らせしているので

すか。いたずらと思う分に対応するのも大変になってきますよね。 

 

境目補佐 

事前にわかっている場合は、学校への周知文書を出しております。保護

者へは各学校の安心メールなどで周知していただいております。過度に

騒ぎすぎるのもどうかと思いますが、お知らせは行っております。 

 

濱村委員 

そうですね、保護者の方のとらえ方にも温度差がありまして、こちらと

してもどう対応していいのかわからない部分もありますが、学校の対応

がわかりました。ありがとうございます。 

 

教 育 長 
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今回の件は、全国的に同じものが送られていたそうですので愉快犯かな

とも思われて、注意喚起の文書だけでしたが、以前あったこのような脅

迫の際は、各学校で集団下校したり、教職員に見回りをさせたりという

ことがありました。 

 

教 育 長 

他にありませんか。 

無いようでしたら支所からのお知らせをお願いします。 

 

谷川補佐 
支所行事の一覧表をお配りしております。夏休みに入りまして、スポー

ツイベントや夏祭りを開催する予定となっております。一覧表をご覧く

ださい。 

 

教 育 長 

これらの祭りについても、五島市のコロナ感染症のレベルが２－Ⅱにな

ったら中止になるとか条件が付いているようです。今後変更になるかも

しれません。 

 

教 育 長 
それでは、これをもちまして本日の教育委員会を閉会いたします。 

（午後 2時 31 分） 


